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Краєзнавство 2' 2011

Олександр Гончаров (м. Київ)

ПЛеНУм ПРАВЛіННя КИЇВсЬКОЇ місЬКОЇ ОРГАНіЗАЦіЇ  
НАЦіОНАЛЬНОЇ сПіЛКИ КРАЄЗНАВЦіВ УКРАЇНИ

5 квітня 2011 року в залі засідань Ученої ради Інституту історії України НАН України 
відбувся пленум правління Київської міської організації Національної спілки краєзнавців 
України. Учасників пленуму привітав заступник голови НСКУ Григорій Клепак і передав 
теплі вітання від голови НСКУ, академіка НАН України, Героя України Петра Тронька.

Пленум заслухав  звіт президії правління 
київської міської організації Національної 
спілки краєзнавців україни про діяльність у 
2010 р. (доповідач – голова правління кмо 
Нску олександр  гончаров). 

доповідач зазначив, що у звітний період 
пріоритетним напрямом діяльності київської 
міської організації Національної спілки 
краєзнавців україни залишалась організацій- 
на робота у зв’язку з реформуванням Нску у 
професійну творчу спілку, зокрема виконан-
ням рішень пленуму правління Нску від 12 
червня 2009 року про необхідність завершення 
реєстрації та перереєстрації на місцевому рівні 
регіональних структур спілки в управліннях 
юстиції, податкових інспекціях, управліннях 
статистики, у державних реєстраторів місце- 
вих органів влади. 

26 лютого 2010 року у приміщенні 
історичного факультету київського національ- 
ного університету імені тараса Шевченка 
відбулася установча конференція київської 
міської організації Національної спілки 
краєзнавців україни. конференція одностайно 
ухвалила рішення про створення київської 
міської організації Нску. було сформовано 
персональний склад правління та ревізійної 
комісії, затверджено “Положення про київську 
міську організацію Національної спілки 
краєзнавців україни”. Президії правління 
кмо Нску доручено здійснити заходи з 
реєстрації міської організації в органах влади. 
Накреслено ряд конкретних заходів щодо роз-
витку краєзнавчого руху в столиці.

виконуючи постанову установчої 
конференції київської міської організації 
Національної спілки краєзнавців україни, 
президія правління кмо Нску здійснила за-
ходи з реєстрації міської організації в органах 
влади згідно з законом україни “Про 
професійних творчих працівників та творчі 
спілки”. головним управлінням юстиції у 
місті києві 26 вересня 2010 року зареєстровано 

“Положення про київську міську організацію 
Національної спілки краєзнавців україни ” та 
видано “свідоцтво про державну реєстрацію 
творчої спілки ”. 3 листопада 2010 року отри-
мано “свідоцтво про державну реєстрацію 
юридичної особи”. у грудні виготовлено пе-
чатку, штампи тощо. 

здійснювалась робота з розбудови організа- 
ції – перереєстрація членів спілки відповідно 
до нових реалій, залучення в ряди спілки но-
вих членів,  налагодження внутрішнього діло- 
водства, оформлення персональної документа- 
ції та обліку членів спілки, збір вступного та 
членського внесків, видача членських квитків, 
налагодження співробітництва з установами 
краєзнавчого спрямування. так, за звітний 
період в ряди кмо Нску прийнято 11 нових 
членів, столична організація налічує 85 чол. у 
2010 р. було організаційно оформлено первин-
ний осередок кмо Нску в інституті туризму 
федерації профспілок україни (голова – соло-
вей л.с.). розпочато роботу з формування 
осередків у солом’янському районі, міжнарод- 
ному центрі дитячо-юнацького туризму тощо. 

Президія правління кмо Нску 
здійснювала інформаційне наповнення 
офіційного веб-сайту Нску, організувала над-
силання матеріалів про заходи, які проводи-
лись міською організацією.

значну організаторську, наукову та 
культурно-просвітницьку роботу проводять 
члени президії Правління кмо Нску – ваку-
лишин с.м., гончаров о.П., дмитрук в.і., 
киркевич в.г., маньковська р.в., соболєва 
о.в. та ін. особливо плідною є діяльність 
віктора геннадійовича киркевича – дослід- 
ника-краєзнавця, журналіста, колекціонера, 
заслуженого працівника культури україни, 
котрий протягом багатьох років успішно 
працює на ниві української культури та 
духовності. він зібрав одну з найбільших 
колекцій з історії києва: 4 тисячі поштових 
листівок, тисячу книг, півтисячі журналів, га-
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зет, сто гравюр та творів живопису, твори 
декоративно-ужиткового мистецтва, предмети 
побуту тощо. в. киркевич допомагав створю-
вати музеї, брав участь у понад 50 виставках у 
різних містах україни, має 17 персональних 
виставок. у квітні 2010 р. колекція  в. кирке-
вича виставлялася в українському музеї у 
Нью-йорку (виставка “україна – Швеція: на 
перехрестях історії (XVII – XVIII століття)”. 
18 жовтня 2010 р. у музеї Національного 
університету “києво-могилянська академія” 
відкрилася виставка, присвячена багатовіко- 
вій історії українсько-шведських відносин. 
Експозиція сформована цілком на матеріалах 
колекції в. киркевича. з цією збіркою ознайо-
милися кияни та гості міжнародного семінару, 
присвяченого діяльності гетьманів П.орлика 
та і.мазепи, який відбувся 15–20 жовтня у 
стінах києвомогилянки. зараз віктор геннаді- 
йович створює приватний музей історії києва. 

у грудні 2010 р. київська міська органі- 
зація Національної cпілки краєзнавців украї- 
ни провела „круглий стіл” для науково-
педагогічної громадськості столиці „Проблеми 
викладання києвознавства”. захід відбувся на 
базі святошинського центру позашкільної ро-
боти. з метою обговорення, виявлення наявних 
проблем києвознавства та шляхів їх роз- 
в’язання зібралися разом представники різних 
установ – інституту історії україни НаН ук- 
раїни, київського національного університету 
імені тараса Шевченка, інституту туризму 
федерації профспілок україни, державного 
архіву києва, міжнародного центру дитячо-
юнацького туризму, Публічної бібліотеки ім. 
лесі українки, столичних шкіл, святошинсь-
кого центру позашкільної роботи. обговорення 
проблем києвознавства в середовищі фахівців 
різних установ допомогло керівництву 
київської міської організації Нску спланува-
ти свою роботу на 2011 рік та перспективу.  

доповідач зазначив, що значну краєзнавчу 
роботу проводять первинні осередки київської 
міської організації Національної спілки 
краєзнавців україни. 

масштабну організаторську роботу здійснює 
первинний осередок інституту історії україни 
НаН україни (голова – дмитрук в.і.), члени 
якого входять до керівних органів Нску. 
тронько П.т., клепак г.о., маньковська р.в., 
дмитрук в.і. та інші взяли активну участь у 
розробці і проведенні заходів спілки 2010 року, 
серед них – зустріч української інтелігенції з 
нагоди 125-річчя перших відвідин києва іваном 

франком (26 лютого), відкриття Шевченківської 
світлиці та презентація книги б. войцехівського 
“я роблю те, що може кожен” (15 квітня), уро-
чистий пленум правління Нску, присвячений 
85-річному ювілею спілки (27 травня), 
урочистості з нагоди вручення Премії імені 
дмитра яворницького Національної спілки 
краєзнавців україни 2010 року (8 листопада) 
тощо. велику роботу на патріотич- 
но-краєзнавчій ниві проводить голова Нску, 
академік НаН україни П.т. тронько. герой 
україни, фронтовик, полковник у відставці, 
він взяв активну участь у ряді заходів, присвя-
чених 65-ій річниці Перемоги у великій 
вітчизняній війні, які відбувалися в столиці 
україни. членами осередку також проводиться 
значна науково-дослідницька, видавнича робо-
та в галузі краєзнавства, зокрема видання 
науково-документальної серії книг “реабіліто- 
вані історією” (голова головної редколегії 
П.т.тронько), журналу “краєзнавство” (тронь-
ко П.т., бажан о.г., дмитрук в.і.) та ін.

активно працюють члени первинного осе-
редку київського національного університету 
імені тараса Шевченка. значну краєзнавчо-
просвітницьку роботу проводить член правлін- 
ня кмо Нску, директор музею історії київ- 
ського національного університету імені тараса 
Шевченка іван казимирович Патриляк. Про-
тягом 2010 року в музеї було організовано сім 
тематичних виставок, фонди музею поповнили-
ся 165 одиницями зберігання, серед яких три 
персональні комплекси колишніх викладачів 
університету. члени осередку підготували на- 
укові статті та книги з історії україни, про жит-
тя і діяльність діячів науки і культури ук- 
раїни, про розвиток науки в київському 
університеті. Підготовлено наукові статті для 
журналу “краєзнавство”. здійснюється під- 
готовка наукових кадрів через аспірантуру, зо-
крема з етнокраєзнавчого напряму, забезпечу- 
ється проведення етнологічної практики сту- 
дентів у криму, в процесі якої практиканти 
досліджують населені пункти за розробленими 
програмами, знайомляться з визначними 
пам’ятками Південно-західного криму, отри-
мують навички проведення краєзнавчих екс- 
курсій. Плідно працюють викладачі – члени 
осередку: член-кореспондент НаН україни, де-
кан історичного  факультету колесник в.ф., 
професори казьмирчук г.д., коцур а.П.,  
доценти гончаров о.П., іваницька л.в., корот-
кий в.а., Пилипенко в.в., сорока ю.м., те- 
рес Н.в. та ін.
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голова правління київської міської організації 

Національної спілки краєзнавців україни о.П.гончаров

святошинський районний осередок (голова 
– вакулишин с.м.) виступив з ініціативою про 
відновлення історичних назв місцевих вулиць 
(брест-литовського проспекту, романівського 
шляху, старо-житомирської дороги); про пере-
йменування чотирьох вулиць (зокрема, на честь 
о. маноцкова, легендарного конструктора пер-
шого в світі махольота), про присвоєння імені 
преподобного миколи святохи (святоші) одній 
з місцевих бібліотек, а також святошинському 
хоспісу. в музеї історії святошинського району 
організовано 11-у традиційну виставку “круглі 
дати місцевої історії” тощо.

члени голосіївського районного осередку 
(голова – терес Н.в.) продовжували дослід-
жувати історію перейменування вулиць 
києва, беруть активну участь у підготовці 
відповідних праць.

викладачі – члени первинного осередку 
інституту туризму федерації профспілок 
україни (Попович с.і., бабушко с.р., соловей 
л.с.) проводять значну роботу з розробки екс-
курсій по києву та україні, підвищення кваліфі-
кації гідів-перекладачів, популяризують жур-
нал “краєзнавство”, беруть участь в оформленні 
сайту Нску англійською мовою тощо.

членами кмо Нску видано за 2010 рік 
більше десяти книг.

Пленум правління розглянув і затвердив 
план роботи київської міської організації 
Нску на 2011 рік та перспективу, зміни у 
складі ревізійної комісії, символіку київської 
міської організації Нску. було розглянуто 
також низку організаційних питань та урочи-
сто вручено членські квитки новим членам 
спілки.

учасники пленума київської місько організаціі Нску


